

EXTRAORDINARIO

A

LA REGIÓN EXTREMEÑA

ACCIÓN REPUBLICANA

OPINIONES DE FUERA

El *meeting* que hoy se celebró en el Frontón Central para protestar contra los abusos cometidos por las autoridades en las últimas elecciones, y al cual asistieron 20 000 personas, tuvo grandísima importancia, porque por primera vez desde hace muchos años á esta parte, la derecha y la izquierda del partido republicano consiguieron entenderse para realizar, de común acuerdo, una reunión pública. Aguardábase con gran curiosidad el discurso de Melquiades Alvarez, *leader* de la derecha republicana, y que es, hasta en opinión de sus adversarios más irreconciliables, el mejor orador de la Cámara. Su discurso fué francamente revolucionario. Confesó que se había engañado uniéndose á la izquierda monárquica, y declaró estar ahora convencido de que es imposible en España una política verdaderamente liberal, porque para vencer á la Santa Sede es necesario primero proclamar la República. El orador abogó por la formación de dos partidos republicanos solamente, uno de la derecha y otro de la izquierda. Añadió que la alianza con los socialistas es necesaria para hacer la revolución.

(De *Le Matin*.)

Cosas de la Barriada

Sonriamos....

Es muy original lo que ocurre por aquí desde hace pocos días. A nosotros nos ha acometido la fiebre de escribir; á los perros les da por morder á inocentes criaturas, sin respetar las severas ordenanzas municipales; y algunas personas son atacadas también de hidrofobia, pero no llegan á morder, temerosas de que se les aplique la morcilla.

Por qué será?... No me lo explico...

El cometa Halley trajo cola, y su mágica influencia bien la hemos notado sobre nosotros. Hay quien compara estos modestos artículos con el cometa antes citado; y en verdad, no les veo la cola, ni el cianógeno que produce tanta agitación; pues la luz que estos escritos desprenden tiende por el contrario, á sanear nuestro ambiente y á hacer las delicias de nuestro asiduos y numerosos lectores.

¿Que alguien interpreta mal, que alguien se cree aludido?... No es nuestra la culpa; cúlpese única y exclusivamente á esos sabios astrónomos que con sus fatales augurios han perturbado cerebros, convirtiendo en *feras corruptas* á hombres que, al parecer, eran antes sesudos y tranquilos.

De tan deplorable estado emanan tantas iracundias, tan terribles anuncios de venganza...

Pero, no haya cuidado; sonriamos con la esperanza de que nuestro benevolente alcalde dará órdenes á los laceros para evitarnos cualquier ataque imprevisto, y dispondrá que algún afamado alienista estudie detenidamente estos casos; pues de lo contrario, nos veremos precisados los sanos de intelecto á formar un lazareto con tan dislocados individuos ó á enviarlos á la... Zarza, cuyas benéficas aguas son un prodigio para la cura de estas enfermedades.

Interin se determina, seguiremos acopiando materia para deleitarte, lector amigo.

UN TESTIGO.

11 Junio 1910.

LOCAL Y REGIONAL

Viajeros

Procedentes de Fregenal, ayer tarde llegaron á Badajoz D. Tomás Lázaro, sobrino de nuestro amigo D. Pedro Lázaro, y su esposa.

De viaje

Mañana saldrán para Cáceres, donde permanecerán algunos días al lado de unos parientes, nuestro amigo D. Gregorio Hernández y su señora.

El proceso de "Nuevo Diario."

El concejal y Regidor Síndico D. Pedro Fernández declaró ayer en el Juzgado de Instrucción, en el proceso que éste sigue por la denuncia de unos sueltos publicados en *Nuevo Diario*.

Según tenemos entendido, aquella declaración y las prestadas anteriormente por los demás concejales, no tienen otro objeto que el de preguntarles si quieren ó no ser parte en la causa.

Nuevo procurador

En el día de ayer juró el cargo de procurador de los Tribunales D. Diego Serano Becerra.

Dada la competencia, actividad y buenas dotes que adornan al nuevo procurador, le auguramos muchos asuntos.

Servicio telegráfico

Madrid 11 (15'40)

Tienen razon

Políticos de ideas muy avanzadas dicen que la anunciada R. O. es muy poca cosa y sólo servirá para que algunos clericales chillen y protesten, aparentando una indignación que tal vez no sientan.

Crean que el problema religioso debe abordarse con valentía y franqueza, para que el gobierno no tenga que consumir sus energías en cosas de poca monta, como lo de permitir que las capillas protestantes tengan letreros en sus fachadas.

La libertad de cultos, por la cual se viene luchando desde hace más de 30 años, es lo que puede satisfacer al país liberal, según los políticos de referencia.

Declaración significativa

Merece tomarse nota de la declaración que hace *El Correo Español*, periódico carlista, al hablar de la anunciada Real orden, interpretando en sentido amplio el art. 11 de la Constitución.

Dicho periódico expresa que á los católicos les tiene sin cuidado que las capillas de los protestantes tengan letreros en su parte exterior, y que no valía la pena para tan poca cosa, de que D. Alfonso firmara un Real decreto.

Animación

Los círculos políticos están muy animados.

Se encuentran ya en esta capital muchos de los diputados electos.

¿Será cierto?

Un periódico dice que en determinado sitio se estima conveniente que Maura se retire de la política, sustituyéndolo en la jefatura del partido conservador Dato ó Primo de Rivera.

Según parece, el discurso de D. Melquiades y lo que éste dice sobre Maura ha llenado de terror á las gentes patriotas.

REGISTRO CIVIL

Día 10

Fallecidos

María Gutiérrez Preciado, dos meses, bronquitis.

Arcadio Coroba Fuentes, tres meses, bronquitis.

Juan Laso Pedrero, 61 años, paludismo crónico.

Nacidos

Antonia Macías Reyes.

Angel Silva Expósito y Soledad Silva Expósito, gemelos.

Carmen Redondo Medina.

Badajoz.—Tip. "La Minerva Extremeña."

